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« Χιροχίτο έπεσε» – Άγνωστες πτυχές του 
πραξικοπήματος από Κόσιη (ΒΙΝΤΕΟ)
/ Αφιερώματα / Γενικά Θέματα / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά 
θέματα

Για άγνωστες πτυχές από την ημέρα του πραξικοπήματος μίλησε στην Εκπομπή 
του Σίγμα Πρωτοσέλιδο ο αγωνιστής της ΕΟΚΑ και πρώην Υπουργός Δικαιοσύνης 
Νίκος Κόσιης.

«Την ημέρα εκείνη ένας ξάδερφος μου από την Αφρική μου ζήτησε να πάω στο 
τελωνείο μαζί του για να εκτελωνίσει κάτι που έφερε. Όταν πήγα μπήκα στην 
αίθουσα του Τελωνείου, όπως μιλούσαμε με τους υπαλλήλους, ακούσαμε 
πυροβολισμούς και έρχεται κάποιος αστυνομικός και μας λέει ”Πραξικόπημα, 
καλυφτείτε”.»

Οι πυροβολισμοί συνέχισαν και σε κάποια στιγμή μια σφαίρα έπεσε μπροστά στο 
παπούτσι μου. Πέρασε αρκετή ώρα και είχε μια σκάλα που ανέβαινε πάνω. Ένας 
αστυνομικός άρχισε να βάζει εναντίων των πραξικοπηματιών. Οπότε ακούω μια 
φωνή ελλαδίτης της ΕΛΔΥΚ εξ Ελλάδος να λέει «Ρε εσύ εκεί που βάζεις, αν 
συνεχίσεις θα σου ρίξκουμε χειροβομβίδα να σας σκοτώσουμε».

Ζήτησα από την κοπέλα να σηκωστεί εκείνη πρώτα και όταν σηκωστήκαμε τους 
είπαμε ότι παραδινόμαστε και προχωρούμε. Οι 3 τους τελωνείου ήταν με 
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στρατιωτική στολή. Βγαίνουμε προς τα έξω και είδαμε 3 σώματα σκοτωμένων της 
ελδύκ. Απέναντι μας είδαμε κάποιο να μας σημαδεύει με το όπλο και λέει 
«Κερατάδες μας φάγατε τον καλύτερο αξιωματικό». Έπαθε ακόμα και άρχισε να 
παίζει το όπλο. Εγώ στάθηκα εκεί,δεν με ακούμπησαν οι σφαίρες, οι άλλοι 2 
πληγώθηκαν αλλά όχι σοβαρά. Του είπα «προς θεού είπαμε πολίτες». Από τύχη 
γλυτώσαμε.

Όπως είπε, είδε κάτι εκεί που τον συντάραξε. «Έβλεπα τις φωτογραφίες του 
αρχιεπισκόπου να τις πετάνε, να διαλύουν τα πάντα μέσα στο τελωνειο. Μείναμε 
εκεί μέχρι τα 4 και ήρθε ένας αξιωματικός και έβγαλε λόγο και είπε ‘’Ο Χιροχίτο 
έπεσε’’. Εκεί μίλησα με τον Αλετράρη και του λέει «Φίλε αυτό που έγινε σήμερα 
είναι το τέλος της Κύπρου. Δεν έχουμε υπόθεση».

Ο κ. Κόσιης είπε ότι περίμεναν το πραξικόπημα και αναφέρθηκε στην ενημέρωση 
που εδωσε στον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο να εγκαταλείψει την Κύπρο.

Όπως είπε ήταν από το πρωτοπαλλίκαρα του Μακαρίου μαζί με τον Πολύκαρπο 
Γιωρκάτζιη .

Μεταξύ άλλων ο κ. Κόσιης είπε πως δυστυχώς σήμερα αντί τα γεγονότα πριν 50 
χρόνια να μας παραδειγματίσουν, μας έκαναν χειρότερους. «Τότε κάποιοι 
σκέφτονταν διαφορετικά, σήμερα η κατάσταση είναι λυπηρή. Τοο φαινόμενο που 
υπάρχει στην Κύπρο και σε άλλες χώρες, δείχνει ότι περνάμε μια κρίση και τα 
πράγματα φάνηκαν και στο αποτέλεσμα των εκλογών.»

Ο Μακάριος και Γρίβας, έφυγαν και ακόμα μας διχάζουν τα ονόματα , νεκατωνουμε 
παλιές υποθέσεις και δεν μιλούμε για το σήμερα. Πρέπει να διορθώνουμε, να 
βλέπουμε τα λάθη και να μην χτίζουμε πάνω σε αυτά».
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